



KALENDÁRIUM AKCÍ / MĚSTOSVĚT – MĚSTO A JEHO SVĚT V ILUSTRACI PRO DĚTI
10. 4. - 19. 6. 2015 / GALERIE VILLA PELLÉ, PELLÉOVA 10, PRAHA 6

úterý 14. 4. / Villa Pellé — čítárna

Babička a dědeček čtou dětem ve výstavě

Sbližování generací pomocí knížek. Senioři čtou dětem z vybraných knih a povídají si o nich. Projekt vznikl ve spolupráci s kampaní **Celé Česko čte dětem** a s klubem **Fresh senior**. Zn.: pravidelné čtení dětem je tou nejlepší investicí do úspěšné budoucnosti dítěte.

středa 15. 4. / 17.00 / Villa Pellé

Beseda s ilustrátorkou Renátou Fučíkovou: „Dějiny obrazem i slovem“

Autorka představí své knihy *Historie Evropy*, *Obrazy ze Starého zákona* včetně té nejnovější pro děti — *Jakub a hvězdy*.

čtvrtek 16. 4. / 10.00 / Villa Pellé

Kreslírna s ilustrátorkou Alžbětou Zemanovou

Společné kreslení v rámci soutěže **O nejkrásnější obálku knihy**; tvorba rozkládacích domků inspirovaných knížkou *Domky*.

středa 22. 4. / 17.00 / Městská knihovna v Praze, Mariánské náměstí, dětské oddělení

Reykjavík aneb život mezi gejzíry

s písničkářem, spisovatelem, autorem rozhlasových pořadů, fejetonistou, televizním moderátorem **Janem Burianem** tentokrát v roli průvodce, cestovatele a milovníka Islandu; s herečkou, hudebnicí, režisérkou a spisovatelkou **Markou Míkovou** nad její severskou knížkou *Knihafoss*; s výtvarnou lektorkou **Mirkou Vitáskovou** — budeme poznávat Island, jeho kulturu, krajinu, poezii, ptát se a tvořit. Reykjavík je — stejně jako Praha — kreativním městem literatury.

čtvrtek 23. 4. / 10.00 / Villa Pellé

Kreslírna s ilustrátorkou Evou Sýkorovou-Pekárkovou

Společné kreslení s autorkou *Večerníčků Králíka Fialy*, *kachny Matyldy*, *Inspektora Fouska* atd., malování v soutěži

O nejkrásnější obálku knihy.

úterý 28. 4. / 17.00 / Villa Pellé

Povídání o filmovém triku

Cesta filmového triku od jeho zrození v roce 1895 až po současnost, doprovázené obrazovými ukázkami ze zákulisí trikového natáčení. Létající postavy, obři a trpaslíci, draci i fantastické hrady — to vše je možné ve filmu vytvořit pomocí filmového triku. Nahlédněme tedy pod pokličku „trikové kuchyně“ od dob, kdy vznikl, až po dnešní „digitální současnost“. Zajímá vás, jak se dělaly filmové triky před sto lety s pomocí černého sametu, zrcadel nebo malování na sklo a jak se dělají dnes pomocí počítačů? Společně nahlédneme do zákulisí trikových studií a podíváme se, jak filmová kouzla vznikají. S trikovým výtvarníkem **Borisem Masníkem**.

středa 29. 4. / 17.00 / Villa Pellé

Odpoledne s Meandrem

Počátky nakladatelství sahají do roku 1995, kdy se překladatelka **Ivana Pecháčková** rozhodla začít knížky nejen psát, ale také vydávat. K jejím knihám přibýly i knihy jejích přátel a známých. V ediční řadě Modrý slon vycházejí náročnější autorské knihy pro děti, které nakladatelství proslavily. Každá z nich je sběratelským kouskem, prvních sto výtisků je zpravidla číslováno a obsahuje vlastnoruční podpis autora. Meander vydává nezaměnitelné knihy pro děti, dětské knihy pro dospělé a komiksy pro všechny, autorů českých i zahraničních, začínajících i těch legendárních, od Havla přes Magora, Brabence a Wernische až po Petra Nikla nebo Radka Malého. Kromě knížek z edice Modrý slon představí nakladatelka společně s autorkou **Marcelou Konárkovou** i novou knížku — **Arturovo dobrodružství v galerii!**

sobota 2. 5. / 14.00–18.00 / Villa Pellé — zahrada

Mumraj v Městosvětě I.

Přijďte naslouchat čtení u **Bibliobusu**, stavět ekosochy z netradičních a recyklovaných materiálů, vytvořit tu nejkrásnější obálku knihy, nebo si natočit krátký animovaný film a zažít **Ultrafun!** Zúčastněte se turnaje v deskových i jiných hrách s **Mindokem!**

úterý 5. 5. / 17.00 / Villa Pellé

Pojďme číst dětem! Aneb — emocionální zdraví dítěte a kampaň Celé Česko čte dětem Přednáška o tom, jak je čtení dětem významným prvkem výchovy, citového života a rozvoje inteligence s Hanou Coufalovou, regionální koordinátorkou kampaně **Celé Česko čte dětem**.

středa 6. 5. / 10.00 / Villa Pellé

Kreslírna s ilustrátorkou Míšou Kukovičovou a dopoledne s Baobabem

Společné kreslení, tvorba nejkrásnější obálky knihy a představení nové knihy *To je Praha* **Míši Kukovičové**, kterou vydalo nakladatelství **Baobab**. Povídání o tom, jak malé rodinné nakladatelství vybírá a vytváří své netradiční knížky. Od roku 2000 se věnuje vydávání původních ilustrovaných knih pro děti, především obrazových knih pro nejmenší od současných českých autorů, ale i nejzajímavějších světových jmen tohoto žánru. Vydává také překlady současných románů po větší děti a řadu textů o dětství pro dospělé. Je organizátorem a iniciátorem menších kulturních akcí, které jsou napojeny na pražské a tábořské knihkupectví Baobab a festivalu malých kvalitních nakladatelů **Tabook**.

úterý 12. 5. / 17.00 / Villa Pellé

To je... Miroslav Šašek

Přednáška s projekcí spisovatelky **Olgý Černé**, která v **Nadačním fondu Miroslava Šaška** spravuje pozůstalost tohoto výjimečného českého malíře, spisovatele a zejména nezaměnitelného ilustrátora, autora řady knih věnovaných světovým metropolím, které český čtenář teprve objevuje. Pro děti i rodiče.

středa 13. 5. / 18.00—23.00 / Villa Pellé

Noc literatury v Městosvětě

Přijďte naslouchat nočnímu čtení do prostor pro to stvořených — do výstavy věnované knize, a to nejen dětské, do čítárny v komorním prostředí vily a její zahrady. Čtení u nás je součástí **Noci literatury 2015**, během níž se můžete podívat na 22 zajímavých míst v Praze 6.

sobota 16. 5. / 14.00—18.00 / Villa Pellé a zahrada

Mumraj v Městosvětě II.

EkoDen s Tondou Obalem, Agátiným světem, Sluníčkem a Mateřídouškou

Pokračujeme ve stavbě ekosochy z netradičních recyklovaných materiálů, z nichž také vznikají nejkrásnější knižní obálky. Jejich autoři budou na konci výstavy oceněni nejen za krásu či originalitu, ale i za volbu materiálu. Zahrada vily se promění v soutěžní dráhu, kde kromě jízdy na koloběžkách a skákání v pytlich, budete moci prokázat své znalosti o třídění a recyklaci odpadů u stánku **Tondy Obala**. S lektorkami animačních dílen **Ultrafun** se opět staneme autory krátkých filmů, a to bez ohledu na věk. V **Agátině světě** vdechneme život zdánlivě nepotřebným domácím zbytečným a vyzkoušíme si logické hry a hlavolamy. Pro nejmenší je připravena akce s časopisy **Sluníčko**, pro větší s **Mateřídouškou**. A samozřejmě budeme číst, tentokrát s dobrovolníky z kampaně **Celé Česko čte dětem**.

středa 20. 5. / 17.00 / Villa Pellé

Jak se dělá časopis Raketa – s nakladatelstvím Labyrint

Výtvarně-redakční workshop s tvůrci nového časopisu pro děti. Každý si může vyrobit vlastní výtisk časopisu.

čtvrtek 21. 5. / 10. 00 / Villa Pellé

Kreslárna s ilustrátorkou Dagmar Urbánkovou

Společné kreslení v rámci soutěže **O nejkrásnější obálku knihy**; představení zcela rozebrané knížky *Cirkus ulice* z produkce nakladatelství **Baobab**.

úterý 26. 5. / 9.30 / Villa Pellé — čítárna

Babička a dědeček čtou dětem ve výstavě

Sbližování generací pomocí knížek. Senioři čtou dětem z vybraných knih a povídají si o nich. Projekt vznikl ve spolupráci s kampaní **Celé Česko čte dětem** a s klubem **Fresh senior**.

úterý, 26. 5. / 16.00 / Vila Pellé

Oslava Světového dne her

Nezáleží na věku, záleží na hravosti. Vezměte svá vnučata a děti a poměřte své herní schopnosti! Ve spolupráci s **Mindokem** a **Fresh senior klubem**.

středa 27. 5. / 17.00 / Villa Pellé — zahrada

Křest nové knížky Albatrosu a beseda s ilustrátorkou Lucíí Dvořákovou

Společný křest, beseda a čtení z nově ilustrovaného vydání knihy Michaela Endeho Jim Knoflík, Lukáš a lokomotiva Ema na pozdně jarní terase vily. Jim žije v Jasmánii, jíž vládne král Alfons Třičtvrtěnadvanáct, a jeho nejlepším kamarádem je strojevůdce

Lukáš, vlastník dobrácké lokomotivy Emy. A když už máte za kamaráda strojevůdce a lokomotivu, dobrodružství na sebe nenechá dlouho čekat! Nejprve po moři doplují do Mandaly, kde císaři slíbí přivést ztracenou dceru. Poté projedou pohořím Koruna světa, Údolím soumraku a skalní bránou Ústa smrti. Přátelé na cestách potkají polodraga Nepomuka, obra Tur Tura, podivnou ozvěnu a další bizarní postavy, než dorazí do dračího

města Žalmánie. Tam se prý nachází princezna Li Si ve spárech strašlivé učitelky Tesákové. Ale tím dlouhé putování nekončí! Těšíme se v Městosvětě.

čtvrtek 28. 5. / 10.00 / Villa Pellé

Kreslírna s ilustrátorkou Anastasií Stročkovou a dopoledne s nakladatelstvím Běžiliška

Společné kreslení a představení knížky *Nezbedný semafor* a nejmladšího z českých nakladatelů dětských knih. Běžiliška vydává originální a autorské knihy pro děti, důraz klade na kvalitní textové, výtvarné i řemeslné zpracování. Objevuje nové i zapomenuté formy od sešitkových pohádek po klasická leporela ručně vázaná v plátně a dává přednost novým

knihám domácích autorů před nekonečnými reprinty úspěšných titulů. Cílem nakladatelství je přinést kvalitní knížky co nejširšímu publiku a neobracet se pouze na úzkou skupinu náročných čtenářů.

sobota 30. 5. / 14.00—18.00 / Villa Pellé — zahrada

Mumraj v Městosvětě III.

Kromě toho, že se pobavíme i poučíme s kampaní **Rosteme s knihou**, budeme si moci pohrát s **Ententýky.cz**, naslouchat čtení dobrovolníků a naposledy natočit krátký film s lektorkami **Ultrafun**. Přijďte si užít tvořivé dílny s **Agátiným světem** a vyměnit své staré knížky za jiné v rámci Agátina knižního bazárku. Zároveň pro Vás a Vaše děti Agátin svět připravil výtvarnou dílnu na téma „Moje město“. Děti od 18 měsíců do 10 let budou moci dotvořit obrázek svého ideálního města s využitím perfektních razítek francouzské značky Aladine a dalších výtvarných potřeb. Budeme si moci pohrát s papírem, nechat se okouzlit designem zn. Djeco a poskládat si nádherně barevná jednoduchá origami — zvířátka, pohyblivé papírové loutky, letadla, parašutisty a parašutistky... Vhodné pro děti od 3 do 10 let.

středa 3. 6. / 10.00 / Villa Pellé

Jak se vaří knížka? Dopoledne s Albatrosem

To je pro mnohé z nás jistě tajemstvím. Cílem tohoto zábavně-edukativního programu je seznámit děti s chodem nakladatelství a procesem spojeným s výrobou a vznikem knihy. Šéfkuchařem nakladatelství Albatros. S ním se také můžeme stát Malým pražským chodcem v rámci workshopu

na doslova procházkové téma. Albatros je nejstarší české nakladatelství, které se od svého vzniku specializuje na vydávání literatury pro děti a mládež (bylo založeno v roce 1949; do roku 1969 působilo pod původním názvem Státní nakladatelství dětské knihy). Dnes je součástí nakladatelského domu Albatros Media a. s.

středa 10. 6. / 17.00 / Villa Pellé

Stále divní?

Beseda s **Petrem Niklem**, který se právě vrátil z New Yorku, nad jeho knihou *Divňáci z Njůjorku* (Meander, 2012), nad New Yorkem, jeho „divňáky“ a městskými divňáky obecně a nad tím, co je vlastně ještě divné a co ne.

čtvrtek 11. 6. / 17.00 / Villa Pellé

Příběhy tisíce a jedné noci — křest knihy a koncert

Společně s **OTTOVÝM NAKLADATELSTVÍM** pokřtíme známou knížku Eduarda Petišky tentokrát s novými ilustracemi Jindry Čapka. Autor se zároveň představí v kytarovém duu s Radkem Interholzem. OTTOVO NAKLADATELSTVÍ navazuje na odkaz Jana Otty, který založil své vydavatelství už v roce 1871. Od 90. let 20. století dále rozvíjí jeho snahu publikovat cenově dostupnou literaturu pro celou rodinu. Nakladatelství vydává encyklopedie, atlasy a obrazové publikace populárně naučného charakteru, stejně jako množství titulů pro děti.

sobota 13. 6. / 19.00-1.00 / Villa Pellé

Pražská muzejní noc

Městosvět a vila v noci! Ojedinělý zážitek. Villa Pellé součástí nočních cest milovníků potemnělých galerijních sálů.

úterý 16. 6. / 9.30 / Villa Pellé — čítárna

Babička a dědeček čtou dětem ve výstavě

Sbližování generací pomocí knížek. (viz program 14. 4. a 26. 5.)

pátek 19. 6. / 18.00 / Villa Pellé

Konec Městosvěta aneb derniéra a vyhlášení vítězů O nejkrásnější obálku knihy

S pomocí všech partnerů výstavy vyhlásíme vítěze ve třech kategoriích soutěže O nejkrásnější obálku knihy a oslavíme závěr výstavy. Po celém Městosvětě.